

高新区将国防主题教育贯穿立德树人全过程,扎实推进国防教育进校园——

国防润童心 争做好少年



A 开学军训周,飒爽英姿展风采;国旗下演讲,慷慨激昂扬斗志;征文比赛、书法绘画、手工作品,展现了浓浓的国防元素……走进高新区中小学校园里激荡着爱国情怀,一系列丰富多彩的主题活动,让国防教育浸润学生心田。

少年兴则国兴,少年强则国强。今年以来,高新区积极开展国防教育进校园活动,重点突出儿童和青少年群体,将国防主题教育贯穿立德树人全过程,旨在引导学生增强国防素养,赓续红色血脉,将爱国之心化为报国之行。

A 军事展演零距离 模拟射击点燃国防情

“砰砰砰!”烟雾弥漫中,身穿迷彩服的教官快速走位,每一次都击中目标,引来了学生们阵阵惊呼和掌声。

10月7日,高新区第二实验小学举行“国防润童心 争做好少年”国防军事开放日活动,烟台猎鹰国防教育基地的教官们走进校园,为学生们带来了一场别开生面的军事展演。展演中,学生们近距离接触武器装备,观看精彩特种战术演示。

学校五年级二班学生赵嘉灏是一个“军事迷”,教官们果敢坚毅的形象、动作连贯的射击,令他热血沸腾。“教官向我们介绍了各种各样的武器装备,我们还进行了模拟射击训练,点燃了我的国防热情,未来我将以自己的实际行动报效祖国!”赵嘉灏说。

一直以来,高新区第二实验小学重视国防教育,从开学第一课起,便在学生心中播下爱国的种子。“每年秋季开学第一周,我们都将举办国防军训活动。军训重点针对一年级



高新区第二实验小学国防军事开放日活动。

B “军事天地”真精彩 国防理念融入学生日常

走进高新区益文小学,位于三号教学楼一楼的“崇军明德”国防教育长廊令人眼前一亮。水管拼接的机关枪、木板搭建的航天母舰、纸壳做的坦克大炮,学生们发挥想象力,动手制作的军事装备模型惟妙惟肖;长廊里还展出了各式现代化军事武器图片、长征路线互动空间、中国海防线地图等,这方小小的“军事天地”,为孩子们了解军事知识开辟了新窗口。

在学校国防展览体验室,几名学生开心地向记者展示着用3D打印机设计的立体船只和模拟武器模型。“整个体验室集国防知识展览、体验、交流于一体,学生们可以通过军事电子游戏编程入门学习,亲身体验战略战术。”学校大队辅导员李楠欣介绍。

为了营造浓厚的国防教育氛围,益文小学努力将国防教育融入日常教育教学的点点滴滴。学校利用“班班唱”时间和音乐课堂学唱革命歌曲;不断丰富校园图书馆国防书籍,把校园红领巾广播站打造成宣传国防知识的窗

口;设计迷彩校服……让国防理念融入学生日常。唱革命歌曲、观看革命题材影片、读国防内容图书,已经成为学生习惯。

围绕“国防教育常态化、常规教育军事化”,学校开设了“崇军明德”国防主题课程。课程分为崇军育德、崇军启智、崇军健体、崇军求美四大领域,各学科教材挖掘蕴含的国防教育要素,融知识、思想、科学、技能、趣味于一体,有机渗透、多方迁移,有效落实“双拥”教育的情感德育渗透。“爱我国防,强军有我,作为一名小学生,我们应该树立国防观念,把自己的人生奋斗目标与民族振兴联系起来,努力学习科学文化知识,为祖国国防事业发展贡献力量。”学校四年级五班学生刘宇欣说。

此外,学校还充分利用地雷战纪念馆、胶东红色文化陈列馆、雷神庙战斗遗址、昆嵛山革命陈列馆等红色教育资源,组织学生进行知识竞赛、专题演讲、参观爱国主义教育基地等多种形式的综合实践活动,在活动中增强了学生国防观念,弘扬爱国主义精神。

C 红色历史记心间 青春无悔激扬报国志

“向着太阳,向着自由,向着新中国,发出万丈光芒!”蓝天白云下的操场,五星红旗随风飘扬,学生们排着整齐的队列,昂首挺胸、意气风发,军歌字字铿锵、句句有力,嘹亮的歌声响彻校园的每一个角落。

这是高新区杏坛中学开学军训中的一幕场景。一周的军训生活,学生们战骄阳、斗酷热、经风雨、磨意志,以昂扬的豪情迈开了初中生活的第一步,完成了青春的一次蜕变。

自2022年成立以来,杏坛中学便把国防教育作为强化学生素质教育的重要抓手,通过积极开展国防教育实践活动,营造关心国防、热爱国防、建设国防的浓厚氛围。“除了军训,学校还举办了以国防为主题的征文比赛、手抄报比赛、绘画作品展示等活动。学校组织国防知识讲座,开展国防主题班会,扎实推进国防教育。”杏坛中学老师姜梦告诉记者,学校希望通过各种形式的实践活动,传承红色基因、弘扬爱国主义精神,使学生能成长为爱军报国、奋进自强的一代,做有大爱、

大德、大情怀的时代新人。“徜徉在红色历史的长河里,过去和现在形成了鲜明的对比。我明白了,美丽的城市、安定的生活并非从天而降,理所当然。如果没有‘最可爱的人’守卫边疆,就不会有我们幸福的生活。”在学校组织的“爱我国防”征文比赛中,一名学生在作文中这样写道。

心有爱国情,胸怀报国志,国防在心底,少年当自强。

每隔一周,杏坛中学都会为学生们上一堂国防主题教育课。课程从国防涵义、我国基本国防情况、现代化国防建设、国防事业发展历程等方面,向学生们系统地普及国防知识,号召学生们以军人为榜样,勇于担当、报效祖国。“看到祖国日益强大的国防事业,我感到非常自豪,也在心里种下了一颗科技创新、强军爱国的种子。”学校七年级四班学生盖道煊说。

YMG全媒体记者 信召红
通讯员 郭健 俊杰 王强 摄影报道

高新区获批市级知识产权高质量发展资金

资金额度位居第二

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 刘玉涛)近日,烟台市市场监督管理局公布2023年度烟台市知识产权高质量发展资金(第一批)奖补名单,烟台高新区共获批171.28万元,资金额度位居全市第二。

据悉,该批资金将用于知识产权强国建设试点园区建设、优势企业培育、优质高价值专利奖励、贯标认证费资助等知识产权项目,惠及山东博安生物技术股份有限公司、东方蓝天钛金科技有限公司等21家企业事业单位,能够有效推动知识产权作为“无形资产”向“有形资产”的转变,激励企业提高发明创造能力,促进实现知识产权价值最大化。

业务不办结 服务不打烊

高新区不动产延时服务暖人心

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 刘璐)昨日19:00时,烟台高新区不动产登记中心窗口,前来办事的群众还在窗口前有序办理不动产登记业务。这是高新区不动产登记窗口积极推出“延时服务”工作机制,确保“政务服务不打烊、百姓办事更方便”的一个缩影。

历经3位工作人员接力式的业务传递,138笔抵押业务终于在当晚8时成功办结,青岛青银金融租赁有限公司的代理人杨先生也终于拿到了“不动产登记证明”。杨先生说:“临下班才匆忙赶来,窗口工作人员很有耐心,让我填写了《延时服务登记簿》,全程办理迅速,不用再跑腿了!”

为切实解决群众“上班时间没空办事、下班时间没处办事”这一实际问题,高新区不动产登记中心深化推行延时服务,让群众在非常规工作时间也能正常办理不动产登记业务。中心持续丰富亲情化特色服务内容,拓展高效便捷服务模式,切实优化营商环境,让企业和群众切身感受到更加暖心、便捷、有温度的不动产登记服务。

普法零距离 惠企助发展

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 陈静 隋少娟)近日,创业1号新联会联合市新联会、市知联会、市网络人士联谊会在创客空间举办了法律讲坛活动,解决企业经营中常见的法律难点,服务新阶层人士更好创新创业。

法律讲堂特邀睿扬律师事务所律师团队,针对创业1号科技企业关注的法律问题,选取了最贴切的法律案例进行讲解,并就企业内部管理问题如何解决、民商事合同、劳动雇佣关系等问题与在场企业负责人进行分享。交流环节中,专家团队围绕企业提出的疑难点进行逐一解答,也对企业在经营过程中遇到的问题给出了相应的解决建议。

打造韩资招引新样板

高新区韩资企业两年间数量增长5倍

本报讯(YMG全媒体记者 信召红 通讯员 张云霞)记者从烟台高新区国际招商产业园招商中心获悉,该区积极发挥龙头企业牵引作用,不断拉伸延伸产业链条,以“艾多美”模式实现区域韩资招引快速发展。近两年来,艾多美(中国)及其8家配套企业合计纳税4.38亿元,引进外国专家、海外留学生等高级人才近50人,成为全国跨境电商十强企业、省内单体最大跨境电商平台企业。在艾多美的带动下,高新区韩资企业两年时间数量增长5倍。

高新区推行“以商招商”“链式招商”,引进产业链上下游企业,积极构建中韩跨国产业链,协助企业创新建立“1+1+1”全链条经营

模式,持续壮大上下游配套供应链、产业链。上线“1个销售平台”,与阿里云共同搭建上线“艾购商城”,累计实现销售额63亿元,进出口额突破18亿元。建设“1座生产基地”,规划建设艾多美产业园,集中产业链上下游优势企业,是韩国艾多美株式会社在全球设立的25个法人公司中唯一一个自带生产基地的法人,“新流通+制造基地”产业链集群初具规模。构筑“1套新流通体系”,构筑全球采购、全球销售流通体系,采购各个国家的优质产品销售到中国市场,同时将中国的优质商品通过艾多美销售网络推广到世界各地。

艾多美产业园的建成投产,为集团开拓国际市场的提供了强有力的供应链保障,吸引了越来越多的韩国配套企业入驻烟台高新区。目前,产业园项目实际利用韩资4200万美元,引进关联项目11个,基本形成龙头企业带动、上下游配套拉动、产能活力迸发的产业生态圈。

结合全球采购、全球销售战略,高新区积极向艾多美推荐烟台本土产品销售企业,通过政企合作,艾多美对栖霞苹果进行研发加工,推出的烟台红富士苹果脆片销售火爆,并出口到新加坡、澳大利亚等多个国家地区,实现从单一进口销售向进出口双向发展的转变。

企业快速发展,离不开政府的服务保障。高新区积极为艾多美及其配套企业定制系列支

持政策,包括税收减免、外资奖励、经营场所购置租赁补贴、高管补贴等,并将这些政策全部打包给艾多美,实施“以商招商、以企引企”,由艾多美带着政策招引配套企业入驻产业园。在土地保障方面,高新区为艾多美研发中心储备标准地30亩,力争3年内落户配套企业20家,届时艾多美产业链产值可达100亿元。2023年,艾多美又拟增资1000万美元建设外资企业研发中心,预计新增海内外人才数百名、博士20余名。高新区还协助艾多美充分挖掘本土优质资源,促进本土产品通过艾多美的销售网络,出口到全球各地,将烟台高新区打造成为继韩国之后艾多美全球商品销售的生产集散地和重要枢纽。